
                                                                                                                                            

 

 

 
 
 
Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 375/4, 128 00  Praha 2 
tel./fax: +420 224 971 111, e-mail: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz 

Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Vážený pane xxx, 

 

dne 31. prosince 2024 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí 

informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů (InfZ), evidovanou pod č.j.: xxx.  

 

Předmětným podáním jste požádal o následující informace: 

1) Kdo nakupoval testy PCR a antigenní testy. 

2) Kdo určoval cenu vyplácenou pojišťovnami. 

3) Komu pojišťovny testy proplácely. 

4) Kdo byl největším příjemcem. 

 

Dne 3. ledna 2025 jste upřesnil, že žádáte o zpracování všech údajů od počátku testování na 

Covid 19 doposud. 

 

K Vaší žádosti sděluji: 

 

Ad 1 

V případě, že daný poskytovatel prováděl alespoň jeden typ zmíněného testování, nákup 

těchto testů si poskytovatel zdravotních služeb zajišťoval sám. Jedná se o testy, které jsou 

schváleny pro český trh, jsou zdravotnickými prostředky a splňují veškeré podmínky pro 

uvedení na trh. Veškeré zdravotnické prostředky dodávané na trh v České republice bez 

ohledu na zemi sídla výrobce, musejí mít provedené tzv. posouzení shody vlastností daného 

zdravotnického prostředku se základními požadavky na bezpečnost a účinnost danými 

příslušnou legislativou. Provedení posouzení shody výrobce potvrzuje vydáním prohlášení 

o shodě a opatřením zdravotnického prostředku označením CE. V případě výrobců ze zemí 

mimo EU je nutné mít navíc ustanoveného tzv. zplnomocněného zástupce se sídlem 

v některém z členských států EU. Výrobek také musí mít značení a návod k použití v českém 

jazyce. (https://sukl.gov.cz/niszp/caste-otazky-a-odpovedi-ke-zdravotnickym-prostredkum-v-

souvislosti-s-covid-19-c-2/).  

 

Pokud se jednalo o nařízené tzv. samotestování, nákup diagnostického testu in vitro pro 

sebetestování (samotesty) zajišťoval daný zaměstnavatel 

(https://mpo.gov.cz/cz/rozcestnik/informace-o-koronavirus/testovani-zamestnancu-a-osob-

samostatne-vydelecne-cinnych---259808/). Obdobně si tyto testy zajišťovala školská zařízení. 

(https://www.edu.cz/informace-msmt-k-testovani-zamestnancu-skol-a-skolskych-zarizeni-od-

17-ledna-2022/) 

 

Další nákupy byly individuální a záležely na účelu nákupu, povaze testu a dalších okolnostech.  
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Ad 2 

Obecně lze konstatovat, že výši úhrady PCR testů regulovalo Ministerstvo zdravotnictví 

prostřednictvím příslušného právního předpisu, kterým je vyhláška č. 134/1998 Sb., kterou se 

vydává seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami a návazně pak zdravotní 

pojišťovny prostřednictvím vlastních organizačních opatření. 

 

Od roku 2021 pak s ohledem na zavedení nových typů testů byly vyhláškou č. 134/1998 Sb.  

a na ní navazujícími organizačními opatřeními zdravotních pojišťoven stanoveny nové výkony 

82301 a 82302 s nižší úhradou. 

 

Výše úhrady antigenního testování vyplývala z příslušných organizačních opatření zdravotních 

pojišťoven (např. https://media.vzpstatic.cz/media/Default/dokumenty/covid-19/organizacni-

opatreni_55_2020--diag-ag-testovani-u-vpl-pldd.pdf ) a korelovala s cenovou regulací 

obsaženou v Cenových předpisech Ministerstva zdravotnictví. 

 

Ad 3 

V případě, že daná osoba měla indikaci k provedení PCR testu nebo antigenního testu, byl 

tento výkon hrazen z veřejného zdravotního pojištění. Pojišťovna v tomto případě cenu výkonu 

hradila danému poskytovateli zdravotních služeb, který výkon vykázal, v rámci pojištění 

indikované osoby. 

  

Zároveň další nárok pojištěné osoby na tyto výkony se lišil podle aktuálního vývoje pandemie 

onemocnění covid-19 a byl určen jednotlivými mimořádnými opatřeními (zveřejněné zde: 

https://mzd.gov.cz/category/uredni-deska/rozhodnuti-ministerstva-zdravotnictvi/rozhodnuti-a-

opatreni-ke-covid-19/) 

 

Ad 4 

Tuto otázku nelze jednoznačně odpověď.  

 

 

Nad rámec doplňujeme, že veškeré údaje o testování k onemocnění covid-19 jsou 

zpracovávány a uveřejňovány na adrese: https://onemocneni-aktualne.mzcr.cz/covid-19.  
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